

Интеллектуальная викторина

Наименование образовательной организации: ГБОУ «Школа №113»

Название культурно-познавательного маршрута: «Зажигаем звёзды спорта»

Возраст обучающихся: 12-13 лет

Вопросы для обучающихся, освоивших предложенный культурно-познавательный маршрут

№	Вопрос	Ответ
1.	Какой первый объект и в каком году был построен при создании спортивного комплекса «Лужники»?	31 июля 1956 года состоялось торжественное открытие Центрального стадиона им. В. И. Ленина, построенного в рекордно короткий срок — всего за 450 дней.
2.	Какое значимое событие произошло 19 июля 1980 года в «Лужниках»?	Торжественное открытие XXII Летних Олимпийских игр состоялось 19 июля 1980 года.
3.	В связи с каким событием Президент УЕФА Мишель Platини во время торжественного приёма 2008 года вручил Владимиру Алёшину, Генеральному директору Олимпийского комплекса «Лужники», табличку «Элитный стадион» (Большая спортивная арена)?	21 мая 2008 года в «Лужниках» был организован первый в нашей стране и самый восточный за всю историю финал Лиги чемпионов УЕФА, в котором встретились английские клубы — «Челси» и «Манчестер Юнайтед». На следующий день после матча Президент УЕФА Мишель Platини во время торжественного приёма вручил Владимиру Алёшину, Генеральному директору Олимпийского комплекса «Лужники», табличку «Элитный стадион» (Большая спортивная арена).
4.	В честь каких событий на Аллее славы спортивного комплекса была установлена архитектурная композиция, в которую входят бронзовый олимпийский мишка (арх. Ф. Рукавишников) и оригинальная отреставрированная чаша Олимпийского огня?	В 2010 году был организован первый спортивный форум Россия Спортивная держава, основной площадкой которого стал Олимпийский комплекс «Лужники». Тогда же в честь 30-летия со дня проведения в Москве Олимпийских игр на Аллее славы спортивного комплекса была установлена архитектурная композиция, в которую входят бронзовый олимпийский мишка (арх. Ф. Рукавишников) и оригинальная отреставрированная чаша Олимпийского огня, которая

		до строительства козырька над БСА, находилась на восточной трибуне стадиона.
5.	С 1954 года каток на ВДНХ был натуральный. В каком году его покрывают искусственным льдом и открывают «заново»?	С 1954 года и до 2014 года каток на ВДНХ был натуральный. В 2014 году.
6.	Почему каток на «ВДНХ» попал в Книгу рекордов России?	Каток ВДНХ принял первых гостей 28 ноября 2014 года, а уже через месяц попал в Книгу рекордов России. Благодаря своей огромной площади и развитой инфраструктуре он завоевал звание самого большого катка страны с искусственным льдом.
7.	Назовите 3 рекорда зимних сезонов ВДНХ. Рекорд посещаемости катка (количество человек) – Самые высокий комплекс зимних развлекательных сооружений на ВДНХ (что за сооружение) – Самое массовое новогоднее гуляние на катке (количество человек) –	В сезон 2016-2017 года, 3 января, был зафиксирован рекорд посещаемости за все время работы катка ВДНХ. В этот день на лед вышли 24,5 тысячи гостей. В 2017-2018 на площади Промышленности установили самый высокий в Москве комплекс тюбинговых горок «Ракета». Также был зафиксирован новый мировой рекорд: самое массовое новогоднее гуляние на катке — 4457 участников.
8.	К какому событию приурочено открытие «Музея хоккейной славы» в 2016 году?	Открытие музея состоялось в 2016 году в честь начала Чемпионата мира по хоккею.
9.	Чем интересно здание «Музея хоккейной славы»?	Здание имеет статус памятника архитектуры начала XX века. По большей части оно выполнено в триумфальном стиле сталинского ампира.
10.	Как называется зал 1 этажа музея и какую информацию он сохраняет?	«Зал Славы». Он увековечил память игроков и тренеров хоккейных команд, функционеров, судей и журналистов, которые внесли вклад в развитие спорта.
11.	О чём рассказывает экспозиция «Красная машина» на 2-ом этаже?	О истории хоккея с 1946–2016 годов.
12.	Современный музей спорта учрежден в 2004 году. Задачи музея – это собрание, сохранение и представление материалов о истории российского спорта и спортивных именах, принесших славу Отечеству. Кому были посвящены первые стенды	Первыми героями экспозиции стали прославленные армейские и спартаковские спортсмены и тренеры.

	экспозиции, кто стал первыми героями музея?	
13.	Какие вещи являются основой экспозиции Современного музея спорта?	Основу экспозиции составляют спортивные награды, призы и знаки, созданные более чем за 23-летнюю историю Объединения и ставшие материальным воплощением современной спортивной истории России.
14.	Какая коллекция легла в основу Государственного музея спорта?	В 1957 году Госкомспорта распорядился о создании «Центрального музея физической культуры и спорта», который разместили на одном из спортсооружений центрального стадиона им. В.И. Ленина (ныне ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники»). Основой его стала коллекция, переданная Музеем при Институте физической культуры.
15.	В чём мировая уникальность «Государственного музея спорта»?	В музее более 80.000 уникальных экспонатов. В залах и фондах Музея сосредоточено более 60.000 предметов на 450 м ² , причем 300 из них не имеют аналогов в мире.

Источники для изучения:

1. <https://www.luzhniki.ru/about/history/>
2. <https://katok.vdnh.ru/about/>
3. <https://www.tourister.ru/world/europe/russia/city/moscow/museum/33980>
4. <http://www.smsport.ru/museum/istoria/>
5. <http://museumsport.ru/o-muzee>

Подпись ответственного от образовательной организации

Зам.директора



[Handwritten signature]

Федотов Н.С.